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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Δ.Υ.Ε.)

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2005

Αρ. Πρωτ.: 74

ΕΙΣΗΓΗΣΗ – ΠΡΟΤΑΣΗ

του Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

  ΠΡΟΣ   ΤΟ   ΕΚΤΑΚΤΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Θέμα: «Εκτιμήσεις για την πορεία των κλαδικών αιτημάτων μας και πρόγραμμα
δράσης»

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΔΥΕ, στη σημερινή του συνεδρίαση (1/3/2005),
αποφάσισε και προτείνει στο έκτακτο συνέδριο τα εξής:
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Α) ΟΙ  ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
 
Σε μια χρονική στιγμή που τα φαινόμενα της διαφθοράς, της διαπλοκής και των κυκλωμάτων
«έπληξαν» (και) το χώρο της Δικαιοσύνης, δημιουργώντας και παράπλευρες επιπτώσεις στην
καθημερινή λειτουργία και απονομή της, και με αξιοσημείωτο το γεγονός ότι η ίδια η
Δικαιοσύνη, μόνη απ’ όλες τις εξουσίες,  αντέδρασε ακαριαία, προχωρώντας στην αυτοκάθαρση
και την αντιμετώπιση αυτών των φαινόμενων (τα οποία ξεπερνούν όχι μόνο τις υποψίες, τις
εκτιμήσεις, τις ενδείξεις και τις αποδείξεις που υπήρχαν αλλά και τη φαντασία όλων μας),

οφείλουμε να επαναδιατυπώσουμε τις θέσεις  μας  για :

Την ανάγκη  κατοχύρωσης , προστασίας και αναβάθμισης του θεσμού και των
αρμοδιοτήτων τόσο της αιρετής αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, όσο και
των Ολομελειών τους .

Εξάλλου, είναι γνωστό και αποδεδειγμένο ότι οι  Δικαστικοί Υπάλληλοι και οι συνδικαλιστικοί
τους φορείς, στηρίζουν  αδιαλείπτως και εμπράκτως και όχι μόνο θεωρητικά τους θεσμούς
αυτούς.     

Την ανάγκη  στήριξης της Δικαιοσύνης με μέτρα, όπως: εξασφάλιση της αναγκαίας
υλικοτεχνικής   υποδομής,   νέα  χωροταξική  κατανομή  των Δικαστηρίων (ώστε οι
δικαστικές υπηρεσίες να είναι λειτουργικές αλλά και κοντά στον τόπο κατοικίας και
εργασίας των πολιτών),  αύξηση και κάλυψη των οργανικών θέσεων δικαστικών
λειτουργών  και υπαλλήλων.  Και με στροφή της πολιτικής προς όρους και
στόχους ποιοτικούς και ΟΧΙ ΜΟΝΟ ποσοτικούς. Διότι και η προσπάθεια  για επιτάχυνση 
της απονομής της Δικαιοσύνης, χωρίς τα ανωτέρω μέτρα και στόχους, αλλά μόνο με μέτρα
δικονομικά και μέτρα που εντατικοποιούν την εργασία των Δικαστικών Λειτουργών και
Υπαλλήλων, ίσως είναι μάταια.

    Η εντατικοποίηση της εργασίας και η ελαστικοποίηση των όρων εργασίας είναι
αναποτελεσματική και πολιτικά άδικη πράξη, διότι ενοχοποιεί τους δικαστικούς υπαλλήλους,
λειτουργούς, το ωράριο και τις αργίες για την ιδιότυπης μορφής αρνησιδικία. Εξάλλου, η
εντατικοποίηση, η γραφειοκρατία, η συσσώρευση όγκου εργασίας και η ιδιότυπης μορφής
αρνησιδικία, αφενός μεν συνιστούν το μεγαλύτερο «σκάνδαλο», αφετέρου δε λειτουργούν ως
θερμοκήπιο των φαινομένων της διαπλοκής, της διαφθοράς και  των κυκλωμάτων.
Τα φαινόμενα αυτά αντιμετωπίζονται με προληπτικά – αποτρεπτικά και όχι μόνο κατασταλτικά 

μέτρα.
    Βεβαίως, αυτή καθεαυτή η κάθαρση της Δικαιοσύνης και των άλλων εξουσιών δεν είναι ένα
αυτόνομο ή μεμονωμένο ζήτημα. Η διερεύνηση αυτών των φαινομένων σε βάθος και σε έκταση
και η αποκάλυψη των εμπλεκομένων (και όχι τόσο η τιμωρία) έχουν σημασία μόνον αν αφήσουν
ως κοινωνική κληρονομιά την ισονομία και την ίση μεταχείριση απ’ όλους, για όλους και για
όλα, και εφόσον η πολιτική όλων των εξουσιών, αντί να προκαλεί το περί δικαίου αίσθημα θα
έχει στο πυρήνα της την ίση μεταχείριση και την ισονομία.

 
Β) ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΛΑΔΙΚΑ ΜΑΣ  ΑΙΤΗΜΑΤΑ

 
Με  βάση τα μέχρι σήμερα δεδομένα και τις απαντήσεις της Κυβέρνησης ΚΑΙ ΜΕ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (και ανεξάρτητα από τις ατομικές πολιτικές  απόψεις, θέσεις, βούληση και
πρωτοβουλίες της πολιτικής ηγεσίας των Υπουργείων Δικαιοσύνης και Εσωτερικών), τα
προβλήματα της Δικαιοσύνης συνεχίζουν να οξύνονται και να διογκώνονται,  η δε εξέλιξη και
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πορεία των διαχρονικών αιτημάτων μας, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ, είναι στάσιμη έως αρνητική.
Ιδιαίτερα  των κλαδικών αιτημάτων:
α) της κάλυψης των κενών οργανικών θέσεων.
 
β) της αύξησης του επιδόματος  ειδικών συνθηκών.
 
γ) του ειδικού μισθολογίου και της εξομάλυνσης των εσωτερικών μισθολογικών ανισοτήτων –
του λεγόμενου «κατηγοριακού».
 
δ) της ταυτόχρονης με το Δημόσιο συνταξιοδότησης από το Ταμείο Νομικών.  
 
ε) της αύξησης της μηνιαίας  αποζημίωσης από το διανεμητικό λογαριασμό  (διακλαδικό
αίτημα).
 
στ)της μαγνητοφώνησης  και απομαγνητοφώνησης των πρακτικών με αποκλειστική ευθύνη και
αρμοδιότητα  των δικαστικών υπαλλήλων.
 
ζ) της κάλυψης  των πραγματικών εξόδων κίνησης και μετακίνησης.
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Καθώς και των αιτημάτων:
o       Της απόσυρσης της διάταξης του νομοσχεδίου που αναφέρεται στις ώρες και ημέρες
συνεδρίασης των Δικαστηρίων.
o      Της απαλλαγής των δικαστικών υπαλλήλων από την είσπραξη χρημάτων από τις
μετατροπές των ποινών που είναι αρμοδιότητα των υπαλλήλων Δ.Ο.Υ.
 
η) της ψήφισης του Σ.Ν για τροποποίηση του Κώδικα και της έκδοσης των Προεδρικών
Διαταγμάτων.
θ) της  θεσμοθέτησης και χορήγησης τυπικών και ουσιαστικών διοικητικών αρμοδιοτήτων στους
δικαστικούς υπαλλήλους  και στη Γραμματεία των Δικαστικών Υπηρεσιών.  
ι) της δημιουργίας νέων  κλάδων και νέων οργανικών θέσεων
ια)  της έγκαιρης και ουσιαστικής αποζημίωσης όσων απασχολήθηκαν ή απασχολούνται
υπερωριακά (π.χ. στα Ποινικά Μητρώα, στα Ακροατήρια, κ.λ.π.)
ιβ) της σύστασης επί πλέον θέσεων Γενικών Δ/νσεων και Δ/νσεων
ιγ)  της εξασφάλισης και κατοχύρωσης της υπηρεσιακής κατάστασης  των δικαστικών
υπαλλήλων των εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων  και Κτηματολογικών γραφείων
ιδ) της ουσιαστικής λειτουργίας και αναβάθμισης των Υπηρεσιακών Συνελεύσεων των
Δικαστικών Υπαλλήλων .
ιε) της ένταξης του επιδόματος ειδικών συνθηκών στις συντάξιμες αποδοχές
ιστ)  της μη φορολόγησης της εκλογικής αποζημίωσης
ιζ) της επιμόρφωσης
ιη) του διορισμού μας ως δικαστικών αντιπροσώπων στις εκλογές σωματείων
Αλλά (επί της ουσίας, στάσιμη έως αρνητική είναι η εξέλιξη και η πορεία)  και των διακλαδικών
αιτημάτων , όπως:
ιθ)  της καθαριότητας, συντήρησης και φύλαξης δικαστικών κτιρίων και της ανέγερσης
δικαστικών μεγάρων (διακλαδικό αίτημα).
κ)  της μηχανοργάνωσης – μηχανογράφησης (διακλαδικό αίτημα).
κα) της επιτάχυνσης  και ποιοτικής αναβάθμισης της λειτουργίας της Δικαιοσύνης (διακλαδικό
αίτημα).
κβ)  της ισότιμης με τα ΔΙΒΒΕΤ και ΔΕΧΕ  φορολόγησης της αποζημίωσης  από το διανεμητικό
λογαριασμό (διακλαδικό αίτημα).
κγ) της δημιουργίας και άλλων εξοπλισμένων ιατρείων (διακλαδικό αίτημα).
κδ)  της δημιουργίας παιδικών σταθμών  και κατασκηνώσεων (διακλαδικό αίτημα).
 
Γ)  Για τους λόγους αυτούς:
 
1) Συνεχίζουμε τις αγωνιστικές – απεργιακές και άλλων μορφών κινητοποιήσεις (τις οποίες
είχαμε αναστείλει, προ 16 μηνών λόγω των εθνικών εκλογών, της αλλαγής Κυβέρνησης , των
Ευρωεκλογών, των Ολυμπιακών Αγώνων, της ανοχής προς τη νέα Κυβέρνηση της χώρας μας 
και της ανάγκης να εξαντληθούν, ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΕΓΙΝΕ, όλα τα περιθώρια διαλόγου με τους
αρμόδιους Υπουργούς).
2) Συνεχίζουμε τις αγωνιστικές  κινητοποιήσεις με τα ίδια ακριβώς αιτήματα  που είχαμε στις
ΠΟΛΥΗΜΕΡΕΣ  και ΟΜΟΦΩΝΕΣ κινητοποιήσεις του 2003.
 
Δ)  ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ  ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
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α) Κάλυψη  εντός του 2005, 900  τουλάχιστον από τις 1959 κενές οργανικές θέσεις δικαστικών
υπαλλήλων  των Δικαστηρίων, Εισαγγελιών, Εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων και
Κτηματολογικών Γραφείων.
 
β) Αύξηση του επιδόματος Ειδικών Συνθηκών με διπλασιασμό του   μέχρι το 2006, αρχής
γενομένης από το 2005, ώστε να αντιστοιχεί στο 50%,τουλάχιστον, του αντίστοιχου των
δικαστικών λειτουργών. (Με το άρθρο  16 παρ. 19 του ν.2298/95, και με αιτιολογική  βάση ότι 
οι δικαστικοί υπάλληλοι  ως αναπόσπαστο  και αναντικατάστατο οργανικό μέρος της σύνθεσης
των Δικαστηρίων και όχι μόνο, βιώνουμε τις ίδιες ακριβώς συνθήκες εργασίας με τους
Δικαστικούς Λειτουργούς, επεκτάθηκε και στους δικαστικούς υπαλλήλους το αντίστοιχο
επίδομα των δικαστικών λειτουργών, «κατά 75% , όπως εκάστοτε ισχύει». Με διατάξεις νόμου,
δικαστικές αποφάσεις  και υπουργικές αποφάσεις, το ποσό του επιδόματος  αυτού την 1/7/1995
ήταν 84.000  δρχ Χ 75 % = 63.000 δρχ μηνιαίως. Από τότε μέχρι και σήμερα το μεν επίδομα των
δικαστικών υπαλλήλων παρέμεινε στάσιμο και αποσυνδέθηκε από το αντίστοιχο των
δικαστικών λειτουργών, το δε επίδομα των δικαστικών λειτουργών από το 1997 αυξήθηκε από
τις 84.000 δρχ. στις 250.000  δρχ. το μήνα, δηλαδή τριπλασιάστηκε. Έτσι, η ποσοστιαία σχέση
που το 1995 ήταν 75% από 1/1/1997 μέχρι σήμερα είναι 25 % !!!)
 
γ) Ειδικό μισθολόγιο δικαστικών υπαλλήλων και εξομάλυνση  των μισθολογικών ανισοτήτων
που δημιουργήθηκαν ανάμεσα στις κατηγορίες των δικαστικών υπαλλήλων –επίλυση του
λεγόμενου « κατηγοριακού ».
 
δ) Συνταξιοδότηση από το Τ.Ν.   ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με το δημόσιο.
 
ε) Αύξηση της αποζημίωσης από το διανεμητικό λογαριασμό  κατά 75 € μεικτά ( 55 € καθαρά)
το μήνα ανά δικαιούχο. Και επαναφορά  στο σύστημα διαχείρισης του λογαριασμού με
(διαχειριστική) επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι των δικαιούχων.
 
στ) Τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων των δικαστηρίων με το σύστημα
μαγνητοφώνησης–απομαγνητοφώνησης  και με την αποκλειστική  ευθύνη και αρμοδιότητα  των
δικαστικών υπαλλήλων , με τη σύσταση τουλάχιστον 150 νέων οργανικών θέσεων και την
κάλυψή τους με εξειδικευμένους  δικαστικούς υπαλλήλους .
 
ζ) την κάλυψη  των πραγματικών εξόδων κίνησης και μετακίνησης.
 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
o       Να αποσυρθεί η διάταξη για τις ώρες και ημέρες συνεδρίασης των Δικαστηρίων.
o      Την απαλλαγή των δικαστικών υπαλλήλων από την είσπραξη χρημάτων από τις μετατροπές
των ποινών που είναι αρμοδιότητα των υπαλλήλων Δ.Ο.Υ.
 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
η) την ψήφιση του Σ.Ν  τροποποίησης  του Κώδικα και την έκδοση των Προεδρικών
Διαταγμάτων.
θ) τη θεσμοθέτηση και χορήγηση τυπικών και ουσιαστικών διοικητικών αρμοδιοτήτων στους
δικαστικούς υπαλλήλους  και στη Γραμματεία των Δικαστικών Υπηρεσιών.  
ι) τη  δημιουργία νέων  κλάδων και νέων οργανικών θέσεων και κατανομή τους με αντικειμενικά
κριτήρια τόσο των υφισταμένων θέσεων και των 100 θέσεων Η/Υ που είχαν συσταθεί από το
2002, όσο και των τυχόν νέων θέσεων, μετά από συγκρότηση επιτροπής μελέτης των
πραγματικών αναγκών και στατιστικών στοιχείων ανά υπηρεσία.
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ια)  την έγκαιρη  και ουσιαστική αποζημίωση όσων απασχολήθηκαν ή απασχολούνται
υπερωριακά
ιβ) τη  σύσταση επί πλέον θέσεων Γενικών Δ/νσεων και Δ/νσεων
ιγ)  την εξασφάλιση  και κατοχύρωση της υπηρεσιακής κατάστασης  των δικαστικών υπαλλήλων
των εμμίσθων Υποθηκοφυλακείων  και Κτηματολογικών γραφείων.
ιδ) την ουσιαστική λειτουργία και αναβάθμιση των Υπηρεσιακών Συνελεύσεων των Δικαστικών
Υπαλλήλων.
ιε) την ένταξη του επιδόματος ειδικών συνθηκών στις συντάξιμες αποδοχές
ιστ)  τη μη φορολόγηση της εκλογικής αποζημίωσης
ιζ) την  επιμόρφωση
ιη) τον διορισμό των δικαστικών υπαλλήλων ως δικαστικών αντιπροσώπων στις αρχαιρεσίες
σωματείων
ιθ)  Την ψήφιση διάταξης με την οποία το ΤΑΧΔΙΚ θα εξαιρεθεί από το άρθρο 37 του Ν.
2072/1992, ώστε να απελευθερωθεί η διαδικασία έγκρισης πιστώσεων για την καθαριότητα των
δικαστικών κτιρίων με σύμβαση έργου. Την έγκριση πιστώσεων για  συντήρηση και φύλαξη
δικαστικών κτιρίων. Την κατάρτιση προγράμματος ανέγερσης δικαστικών μεγάρων με
αντικειμενικά κριτήρια και διαφάνεια(διακλαδικό αίτημα).
κ)  τη μηχανοργάνωση – μηχανογράφηση σ’ όλες τις υπηρεσίες (διακλαδικό αίτημα).
κα) την επιτάχυνση  και ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της Δικαιοσύνης (διακλαδικό
αίτημα).
κβ)  την ισότιμη με τα ΔΙΒΒΕΤ και ΔΕΧΕ  φορολόγηση της αποζημίωσης  από το διανεμητικό
λογαριασμό (διακλαδικό αίτημα).
κγ) τη δημιουργία (και άλλων) εξοπλισμένων ιατρείων (διακλαδικό αίτημα).
κδ)  τη δημιουργία παιδικών σταθμών  και κατασκηνώσεων (διακλαδικό αίτημα).
 
 
Ε) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
 
1) Έναρξη απεργιακών κινητοποιήσεων το πρώτο 10ήμερο του ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2005, με  24ωρη
προειδοποιητική  Πανελλαδική απεργία  ή  κλιμακούμενες Πανελλαδικές ή Περιφερειακές
στάσεις εργασίας.
 
2) Εξουσιοδότηση, με μυστική ψηφοφορία, προς το ΔΣ της ΟΔΥΕ για την κλιμάκωση και τη
συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων, με την προϋπόθεση  ότι η οποιαδήποτε απόφαση
του ΔΣ της ΟΔΥΕ θα τίθεται στην κρίση των συναδέλφων με δημοψηφίσματα.
 
3) Πιστή εφαρμογή της απόφασης για τήρηση ωραρίου ακροατηρίων με ώρα λήξης την 15.00
(κατά το χειμερινό ωράριο) και 14.30 (κατά το θερινό ωράριο). Με διευκρίνιση και σαφή 
προσδιορισμό, ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, όλων των περιπτώσεων στις οποίες θα υπάρχει εξαίρεση
από την εφαρμογή αυτής της απόφασης. ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΟΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ
ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΜΕ ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΚΑΙ
ΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ (ΑΡΓΙΕΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ.
 
Αποχή από τα αλλότρια καθήκοντα είσπραξης χρημάτων από τις μετατροπές των ποινών
(καθήκοντα υπαλλήλων ΔΟΥ), με επιστροφή του διπλοτύπου εισπράξεων δημοσίων εσόδων.
 

Για το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

Χρήστος Καϋμενάκης Δημήτρης Λιάτσος
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